

確診破500萬宗

民眾不信疫情嚴峻 疫苗曙光成鬆懈藉口 「自私精太多」 美抗疫難上難

美國新冠疫情持續嚴峻，確診病例在周末升穿500萬，且未見紓緩跡象，若按照目前的增長速度計算，死亡病例料將在一個多月後累積至20萬。衛生專家和官員批評，疫情失控除與防疫工作被政治化、政策混亂有關，民眾不相信防疫重要性、拒戴口罩和如常聚會亦是因素之一，身兼醫生的弗吉尼亞州州長諾瑟姆直斥「自私的人太多」。



萊特福特上載芝加哥市民無戴口罩曬日光浴和野餐的照片。網上圖片



美國確診病例未見紓緩跡象。圖為得州救護員將疑似病患送院。法新社

截至香港時間昨日下午，美國全國累積錄得約500.6萬宗確診病例，拋離全球第二位的巴西逾200萬宗，死亡病例則約16.2萬宗。約翰霍普金斯大學急症醫學系主任凱倫警告，若美國整體在戴口罩或保持社交距離等措施，仍然缺乏一致政策，病例數字必將繼續攀升，且可能在40天後，死亡人數便會增至20萬以上。



多國示範過疫 華府被批拒跟

凱倫批評疫情在美國被嚴重政治化，大部分州份均沒有採取世界其他地方的嚴格防疫措施。杜克大學全球衛生研究所客座教授奎克亦指，多個國家已先後向美國示範如何遏制疫情，美國並非不知道如何有效防疫。

凱倫又稱，仍有很多美國人不相信疫情嚴峻，一些人則已對抗疫感到疲勞，不想再繼續留在家中，當中以年輕人情況最嚴重。美國多地在過去數月，持續有群眾聚集的場面出現，並因此發生多次群組感染，其中南達科他州一場300多人參加的青年夏令營中，便有96人染病。

市民無罩野餐 市長貼相苦勸

芝加哥市長萊特福特前日在twitter，上載大批市民到密歇根湖湖畔曬日光浴和野餐的照片，可見人們不但靠得十分近，而且沒戴口罩。萊特福特形容「各位，這是疫情啊」，批評市民不顧後果，將使公園和湖邊的休憩用地再次被迫封閉，「不要讓我們走回頭路。」

凱倫指出近期新冠疫苗研發迅速，導致不少人心理出現鬆懈，「這給予人們希望，覺得疫情到了某個階段便會有疫苗面世。」然而凱倫警告，新冠病毒在疫苗投產前已可令更多人死亡，疫苗儘管聊勝於無，但疫情嚴峻仍是非常不理想。

專家：如染「行為疾病」

佛羅里達大學公共衛生學院助理院長普林斯指出，新冠病毒在美國傳播範圍廣泛，公眾接觸到病毒的機會不斷增加，形容人們必須改變現時的「行為疾病」，才能預防感染新冠，但承認由於人類是群體動物，要改變的確非常困難。

不少美國人至今仍難以接受戴口罩，如育有3名孩子的佛州居民馬霍韋茨決定就強制戴口罩令入稟法庭，認為沒有明確證據顯示口罩可阻止病毒傳播，政府無權強制民眾戴上醫療設備，若他們感到不適、生病，大可留在家中。

諾瑟姆是全美唯一醫生出身的州長，他上月頒令限制售賣含酒精飲料、禁止50人以上聚會，並解釋年輕人間病例急增，酒精則容易影響判斷力，直指問題在於「自私的人太多」。

綜合報道

特朗普調低失業津貼 再繞國會簽令

美國白宮與民主黨人就失業津貼問題談判陷入僵局，總統特朗普前日繞過國會，簽署4項行政命令，將失業津貼計劃延長，不過津貼額由每周600美元(約4,650港元)調低，民主黨批評特朗普仍未理解民眾所面臨經濟危機的嚴重及緊迫性。

失業津貼計劃在上周五到期，白宮與民主黨談判近兩周，不過雙方支持的刺激經濟方案之間，仍存在約2萬億美元(約15.5萬億港元)差距。民主黨控制的眾院在5月已通過價值逾3萬億美元(約23萬億港元)方案，但共和黨人不滿金額太高，方案未能在參議院過關。

特朗普前日在新澤西州的高爾夫球會簽署行政命令，延長失業津貼計劃，金額調低至每

周400美元(約3,100港元)，其中25%需由州政府支付，他表示要拯救美國民眾的職位、為工人提供援助，繞過國會可讓津貼「迅速發放」；其餘行政命令則與物業租戶、學生貸款、收入較低人士稅款有關。

民主黨批評特朗普仍未理解衛生及經濟危機的嚴重及迫切性，指他透過非法的行政命令、轉移外界對他未能延長失業津貼的關注。由於聯邦財政大權仍在國會手上，預料行政命令將面臨法律挑戰。

綜合報道

特朗普搶奧巴馬功勞 被記者踢爆出醜



特朗普急急離場。網上圖片

美國前總統奧巴馬2014年將一項退伍軍人醫保法案簽署成法，現任總統特朗普卻先後在不同場合上，最少150次聲稱自己是法案始創者，謊言一直未被揭穿。不過特朗普前日在記者會舊調重提時，哥倫比亞廣播公司記者里德終於看不過眼，即場提出質疑，嚇得特朗普急

離離場。國會2014年通過的《退伍軍人選擇法案》，由民主共和兩黨聯手提出，允許資格退伍軍人接受體系以外的醫療服務。特朗普則在2018年簽署《退伍軍人使命法案》，擴大保障範圍，但他之後卻多次在有意無意間，聲稱是自己設立了《選擇法案》，並說其他總統「50年來」都做不到。

特朗普前日在記者會上再次說謊，被里德當場揭發：「為什麼你一直說自己通過《退伍軍人選擇法案》？」特朗普未有理會，嘗試叫另一名記者發問，里德繼續追問：「你說你通過《退伍軍人選擇法案》，但它在2014年已推出，這是錯誤說法。」特朗普此時稍為停頓，丟下一句「好吧，多謝各位」便急離場。

綜合報道



斯特吉斯電單車集會

美國南達科他州一年一度的斯特吉斯電單車集會上周五揭幕，雖然受疫情影響，今年參加人數較往年大減，但估計最終仍有多達25萬人參與。由於參與者大多不戴口罩，加上人多聚集，當地官員擔心集會最終會造成疫情大爆發。

斯特吉斯電單車集會堪稱是全球歷史最悠久及最受歡迎的電單車愛好者活動，往年來自全球各地的參加者可以多達50萬人。雖然逾6成居民早已表示希望押後今屆活動，但市議會仍通過如期舉行這個長達10天的盛會。市長卡斯滕森表示，允許舉辦活動是艱難決定，稱無法阻擋參加者湧到，只能鼓勵他們負責任做好防疫措施，將設立消毒站和派發口罩。

活動參加者大多是年長的高危人士，但他們明知有染疫風險仍然赴會。66歲參加者桑普爾表示：「我不想死，但也不想一輩子受困。」他表示會避免前往酒吧消遣。一名65歲居民表示，事前已購買大量日常用品，準備在活動期間長居家中，「沒有口罩，沒有保持社交距離，我只希望其他人可尊重本地居民多一點。」

綜合報道

料25萬人光臨 電單車節疫下照去馬

英求助阻截難民 法開價3億



有大批難民橫越英倫海峽偷渡至英國。網上圖片

入夏以來，不斷有大批中東北非難民從法國北部出發，橫越英倫海峽偷渡至英國，英方計劃派軍艦在海上阻截難民，並直接遣返法國，不過法國據報卻為此要求英方支付3,000萬英鎊(約3億港元)的「巡邏費」，暫時未知英方會否答應。

英國近年每年都會支付巨款，協助法國阻止難民偷渡，保守黨議員勞頓指出，法國未有盡自己的責任，卻要英國納稅人付出更多。綜合報道

黎巴嫩爆血腥示威 逾700傷一警亡



示威者砸爛奧恩的肖像。網上圖片

黎巴嫩貝魯特大爆炸引發民眾對政府貪腐、管治不善強烈不滿，前日爆發近月以來最激烈示威，示威者一度攻入多座政府大樓及銀行公會總部，甚至揚言與政府「開戰」，又把外交部辦公室稱

為「革命總部」，並在多處縱火。警方以催淚彈及橡膠子彈驅散示威者，事件中合計最少728人受傷，一名警員執勤期間死亡，總理迪亞布建議提前大選，形容是解決問題唯一出路。

警射淚彈橡膠彈驅散

貝魯特的烈士廣場成為示威者的大本營，有約1萬人在廣場聚集，示威者舉起綵旗台模型，形容官員應「辭職或被問吊」。部分人投擲石頭，亦有示威者嘗試越過圍欄，闖入通往國會大樓的街道，又將一輛貨車當作路障並縱火，警方發射催淚彈及橡膠彈阻止。

其他示威者則分頭攻佔5座政府及公共機構大樓，包括經濟部、能源部、外交部、環境部及黎巴嫩銀行協會總部，有示威者偷走政府文件，聲稱要把政府貪污的罪證公諸於世。

外交部大樓約有200名示威者聚集，他們焚燒總統奧恩的肖像，退休軍官拉

馬在大門外的樓梯，宣告「接管」外交部，揚言將該處變成「革命總部」。

總理擬提前大選

不過示威者只成功佔據政府部門約3小時，隨後即被增援警員以橡膠子彈及催淚彈等驅趕。當局約在當地時間前晚10時多完成清場，事後在貝魯特多處戒嚴。

多島電視台引述消息指，示威中多達728人受傷，當中約70人是警員，19名示威者被捕。警方表示，有一名警員被示威者追趕時，墮入附近建築的升降機槽身亡。

這次是黎巴嫩繼去年10月反政府示威後，最激烈的一次示威。迪亞布表示會尋求提前國會大選，他本人會留任總理兩個月，讓政界進行結構性改革，不過預料建議難獲民眾接受。黎巴嫩新聞部部長昨日宣布辭職。

路透社/法新社/美聯社